
 

VERBALE DEL 27 NOVEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 27 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1685852 del 16/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese informa che ieri si trovava al cimitero dei Rotoli per un funerale e ha constatato che 

i depositi sono strapieni. Si augura che l’amministrazione comunale in breve possa trovare un’area dove 

realizzare il nuovo cimitero e ripristinare il forno crematorio che si guasta spesso. È mortificante che una 

città come Palermo abbia queste lacune. 

Alle ore 10:20 esce il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco concorda con quanto esposto dal consigliere, si farà carico di informarsi sulle sepolture 

per dare la giusta dignità alle salme. 

In consiglio viene affrontato l’argomento dei rifiuti ingombranti che purtroppo sono sparse per tutta la città. 

L’azienda Rap pulisce ma nell’arco di poche ore i siti sono nuovamente pieni di rifiuti di ogni genere. È 

intollerabile che ad oggi si assistono a episodi così incresciosi, occorre sanzionare severamente gli 

indisciplinati. 

Il Vice Presidente Savoca chiede notizie in merito all’ordinanza emessa dal Sindaco per le vie Pecoraino e 

Testasecca. Palazzo delle Aquile aveva dato all’IRSAP quindici giorni di tempo per avviare gli interventi 

nelle vie sopracitate, ma ad oggi non si hanno notizie. Pertanto suggerisce di recarsi all’IRSAP e chiedere 

chiarimenti. 

Il consigliere Guaresi suggerisce di inviare una nota urgente al Sindaco allegando l’ordinanza e chiedere 

lumi, a volte l’iter burocratico è lento, pertanto sarebbe opportuno aspettare la risposta del Sindaco. 

Il Presidente Greco risponde che ieri ha inoltrato una lettera sia al Sindaco che all’Irsap per avere notizie, si 

attendono risposte. 

Terminate le comunicazioni il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 15 novembre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. 

Risulta assente alla votazione il consigliere Scarlata. 



 

 

Alle ore 10:52 escono i consiglieri Guaresi e Orilia. 

Si dà lettura del verbale del 16 novembre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:55. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Orilia e Scarlata. 

Alle ore 10:58 esce il consigliere Marchese. 

Si dà lettura del verbale del 21 novembre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese, Orilia e Scarlata. 

Il Presidente passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della mozione prot. 1678579 del 15.11.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma del consigliere Serio avente per oggetto: “Rifacimento manto stradale in 

via F.sco Melendez, traversa di via Ciaculli” e il consigliere la descrive brevemente. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti alla 

mozione i consiglieri Guaresi, Marchese, Orilia e Scarlata. 

Alle ore 11:10 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
                    Giacomo Viscuso                                                                        Mario Greco                   
                  F.to dall’originale                                                                 F.to dall’originale 

 
     
                   
 
                    
 
 
 
                    

       

   

   

   

   
 


